['pnyopog 0dnyog
Scilab/Octave/MATLAB

Ta Scilab/Octave/MATLAB eival 51a8paoTikd TPOoypApUATA ApLOUNTIKWY UTTOAOYLOLWY, TO ool
S€xovTal EVIOAEC amo Tov XPHOTN LECW ULOC YPOUUAG EVTIOAWV. EAV N eVTOAN SV TEAEWWVEL E TOV
Xapaktinpa avw teAelag ‘;’, Tote Sev epdaviletal To AmoTtEAECHUA TNG EVTOANRC. AUTO €lval XproLUo €AV TO
anotéAeopa eivat £vag mivakag f Stavuopa peyaing dtadotaong.

AkoAouBoUv mapadeiypata xpriolpwy evioAwv (epdavifovral pe €viovn ypappatooslpd). Otav pa
gvtoAn tou Octave/MATLAB Stadépel amnd tnv avtiotoyn tou Scilab, n mpwtn Ba 6idetat pe mAayia
YPOUUATOCELPA UETA OITO TNV TIPOTPOTIH YPAUUAC >>'.

Awraviopata, Tvakeg, GAYEBPU TIVAK®V KXL GUVAPTIOELC.

-->pi=3.1415927 H petaBAntn pi opiletat otnv tun 3.1415927
pi =
3.1415927
-->x=[11,12,13] AlGvuopo-ypopun pe otolxela 11,12,13
X =
11. 12. 13.
->x(2) To 2° otokeio Tou Staviopatog x
ans =
12.
-->x(2:3) To SLavuopa Tou TIPOKUTITEL ETUAEYOVTOG TLG
ans = oTAAEG 2 £w¢ 3 Tou SLavUoUaTOC X.
12. 13.
-->A=[1,0,0;-1,2,3;0,1,0] Mivakag 3 enti 3, 6rou 1" ypappn sivawn 1,0,0, 2"
A = ypopun n -1,2,3, ktA.
1. 0. O
-1 2. 3
0. 1. O
-->x' To avactpodo Sldvuoua tou X.
ans =
11.
12.
13.
-->A*x! To SLdvuopa Tou TIPOKUTITEL Ao TOV
ans = ToAAQTA QoL PO ToU Ttivaka A pE To avaotpodo
TOU X.
11.
52.
12.
-->a=linspace(-2,10,4) AlGvuopa 4 otolyeiwy, omou to 1° eivai to -2, To
a-= teleutaio To 10, evw Ta EVOLAECA LOATIEXOUV




petaél Toug.

-2. 2. 6. 10.
-->a.n2 Aldvuopo ou aroteAeital amd T CUVIOTWOES
ans = ToU a UPWUEVEG OTO TETPAYWVO.

4. 4. 36. 100.

-->a.*a
ans =

4. 4. 36. 100.

MoAAQMAQCLAGHOG SLOVUCUATWY avA oUVLOTWOa

-->a*a' EowTepLKO yvOpEVO
ans =
144,
-->sum(a) To GBpolopa TWV CUVLOTWOWYV TOU a
ans =
16.
-->max(a) H peyaAltepn aplBUnTIKA CUVLOTWON TOU a
ans =
10.
-->sqrt(a) Aldvuopa 6mou KaBe cuvioTwoad Tou ival N
ans = TETPOYWVLKA pila TNG avTioTolXng cUVIOTWOAG TOU

1.414213i 1.414213 2.449489 3.162277

a.

-->exp(a)
ans =

0.135335 7.389056 403.4287 22026.46

Aldvuopa 6mou kaBe cuvioTwoad Tou ival N
£KOETIKA oUVAPTNON ATOTLUNKEVN OTNV avTioToLXN
OUVLOTWOO TOU a.

-->log(ans)
ans =
-2. 2. 6. 10.

Aldvuopa 6mou kaBe cuvioTwaod Tou eivat o
duaLkdC AoydplBpog TG avtioToyng cUVLOTWOAG
Tou ans.

AVoM GUOTIHATOC YPAUUK®DV EELGWOEDWV

-->A=[1,0,0;-1,2,3; 0,1,0]
-->det(A)
ans =

- 3.

H opilouoa tou mivaka A.

-->inv(A)
ans =

1. 0. 0.
0. 0. 1.
0.3333333 0.3333333 -0.6666667

O avtiotpodog mivakag tou A.

-->b =[2;3;1]
b =

w

AUon Tou cuothpatog e€lowoswv Ax=b, 6tav o
mtiivakog A sival avtlotpPLpog, SnA. €xeL Un
pundevikn opilovoa.




-->x=inv(A)*b
X =

1

looSUvapo pe x=inv(A)*b.

>P=11/3, 2/3; 3/4, 1/4]
P =

0.3333333 0.6666667

0.75 0.25
--> p = eigenmarkov(P)
>>[p,tmp]=eigs(P’,1); p=p’/sum(p)
p =

0.5294118 0.4705882

H otdoiun katavoun tng ahucidag Markov pe
ntiivaka mBavotitwy petaBacng P, SnA. n Avon
¢ e€lowong x=xP.

-->[p, f] = eigenmarkov(P)

>>[f,tmp]=eigs(P,1);f=f/min(f)
f =

1.
1.
p =

0.5294118 0.4705882

To Stavuopa f eival n Abon tng e€icwong x=Px,
€VW To pi elvat n Abon NG x=xP (6nw¢ napanavw).
Edv umapyouv toAhamAEg AUOELG, TOTE KABE otnAn
tou f elval pa akpaio Avon. To i6Lo LoyUEeL yla
KABe ypapun tou p otnv nepintwon noAamAwv
OTACLUWY KOTAVOUWV.

To Stavuopa p epdaviletal povo oto Scilab.

LTATIOTIKEG GUVAPTIOELG

-->X=[-1,2,3,0];
-->mean(X)
ans =

1

O gunelpIlkOC/SELYUATIKOG LECOC TWV CUVLOTWOWV
Tou Stavuopatog X, SnA. 1—112?=1XL- omou n n
Slaotaon tou X.

-->A=[1,0,0;-1,2,3;0,1,0]
A =

Ol epmelptkoi/Setypatikol péoot % LA TWV
OTNAWV TOU TtivaKa A, OTIoU n 0 aPLBUOC YPOLLWV.

1. 0. O
-1 2. 3.
0. 1. 0.
-->mean(A,1)
ans =
0. 1. 1.
-->mean(A,2) Ol gumnetpikol/Setypatikol péoot %2}?‘:1%- Twv
ans = YPAUWY TOU Ttivaka A, 6Ttou m o aplOpdg

0.3333333

OTNAWV.




1.3333333

0.3333333
-->variance(X) H eumelpikn/Setypatikn Sloomopd twv
>>var(X) CUVIOTWOWV Tou Stavuopatog X, nA.,
ans = n—il (X — X,)?, 6mou X, 0 Setypotikdg
£00G.
3.3333333 Heoos
-->stdev(X) H eumelpikn/Setypatikn Sloomopd twv
>>std(X) OUVLOTWOWV Tou Slavuopatog X, 6nAadn n
ans = TETPOYWVLKNA pila TNG EUMELPIKNAG SLOOTIOPAC.
1.8257419

LUvapTIGELG KATAVOUTG

-—>F=cdfn0r("PQ",X,P-;U)F

H aBpoloTikiy ouvAPTNON KATAVOUAG TNG
KOVOVLKIC KOTAVOUAC HE HECO |, SlaoTopd 6°, oTo

>>F=cdf(‘norm’,x,u,o); ) x 1 _(z—p_z)z
onueio x, dn\. [~ ==e 7 dz
-->x=cdfnor(“X"”,u,0o,F,1-F); T ) fx 1 _(z—uz)z 4 P
o 20 =
>sx=icdf{‘norm’,F,u,a); 0 X ToU kavoToLet |_ —e z

-->F=cdfbin(“PQ”,k,N,p,1-p);

>>F=cdf(‘bino’,k,N,p);

H aBpoloTiki cuVAPTNGON KATAVOUAC TNG
SLWVUULKNAG KaTavoung pe mapapétpoud N kat p,
oto onpeio k, SnA. Z{-‘zo(y)pi(l —p)N-i

-->F=cdfpoi(“PQ”,k,1/7);

>>F=cdf(‘poiss’,k,1/A);

H aBpoloTikiy ouvAPTNON KATAVOUNG TNG
KOTavoung Poisson e mapAdueTpo A, ato onueio k,

AT
SN\ YK _je =

n!

Fevutpla Tuxaiwv aptdpwv

-->X=grand(n,m,’bin’,N,p);

>>X=random(’bino’,N,p,n,m);

Mivakoc Pe N YPOAUUES KOl M OTHAEG

anoteAoU LeVOC amd Selypata amno aveéaptnTeg
SLWVU LKA KOTAVEUNUEVEC T.J. HE TTOPAUETPOUG N
KaL p.

-->X=grand(n,m,’geom’,p);
>>X=random(’geo’,p,n,m);

Asiypata and aveédptnTeg YEWUETPIKEG T. . UE
TP AWETPO p.

-->X=grand(n,m,’poi’,1/A);
>>X=random(’poiss’,1/A,n,m);

Asiypata anod aveédptnteg Poisson T.. e
TIOPAETPO A.

-->X=grand(n,m,’def’);
>>X=random(’unif’,0,1,n,m);

Asiypota anod aveédptnTeg OpoLOUopdEG T. 1. OTO
Sdaotnua [0,1].

-->X=grand(n,m,’exp’,1/A);
>>X=random(’exp’,1/A,n,m);

Asiypota anod aveédptnTteg eKOETIKEG T. L. UE
TIOLPAETPO A.

-->X=grand(n,m,’nor’,,c);
>>X=random(’norm’,u,o,n,m);

Asiypata and aveédptnTeEG KAVOVLKEG T.|. UE HECO
M KaL TUTILKA amokAlon o.

-->X=grand(n,”markov’,P,x0);

>>X=[1, hmmgenerate(n-1,P,eye(length(P)))];

Ta n mpwta BAuota pag ahvoidag Markov pe
niivaka mbavotitwy HeTaBaong P kal apxikn
kataotoon x0.

10 OCTAVE/MATLAB n apyikn Kataotaon navra
givairn 1.




Bpoyo¢ semavainymge

-->for i=1:10
-->x(i)=ir2;
-->end

->X
X =

100.

looSUvapo ue x=((1:10).A2)

Fpa@KEC TAPAGTAGELS

-->x=linspace(-3,3,100);
-->y=(1/sqrt(2*3.1415927))*exp(-x.A2/2);
-->plot(x,y);

Mpadikn MapAacTaon TNG CUVAPTNONG TTUKVOTNTOG
TNG TUTTLKNG KOWOVLKAG KATOWOUNAG, LE TN XPrion
100 onpuelwv amo to -3 PEXPLTO +3.

-->clf;

KaBaplopog mapabupou ypadkwy MapaoTACEWY

-->X=grand(1000,1,’nor’,0,1);

>>X=random(‘norm’,0,1,1000,1);

Anuoupyia 1000 Setypdatwv anod 1000
OVeEAPTNTEC T.[L. QIO TNV TUTILKA KOVOVLKNA
KaTavour.

-->histplot(50,X);
>>bar(hist(X,50)/length(X));

loTOYpOppA TWV SELYUATWY, OLOSOTIOLNUEVWY OF
50 «KOUTLAY.

-->plot(x,y);
>>hold on; plot(x,y);

210 (610 Slaypapua, mapouaotaletal n ypadikn
TIAPAOTAON TNG TUTILKNAG KOWOVIKAG KATAVOUNG.

AALEG XP1OLUEG EVTOAEC

-->size(x); OL S1a0TACELG TOU TTVaKa X.

-->length(x); M1Ko¢ Tou SLavUoUaTOG X.

-->clear; Alaypadn OAWV TWV PETABANTWYV Ao TN KUVAUN.
-->exit; ‘E€060¢ amo 1o mpdypayppa.

-->stacksize(‘max’); A0Enon g SLaBEaiung LvANG.

>>pack;

-->rand('seed’,getdate('s'));
>>rand('state’, sum(100*clock));

Apyxlkomolnon tng yevwnIplag tuxaiwv aplbuwy
oclupdwva pe tnv wpa. (Mpoodépel peyaAltepn
«tuyolomoinon».)




